

省安全生产委员会专题会议召开

罗东川出席并讲话

本报讯(特约记者 田得乾)12月1日,省安全生产委员会专题会议召开,深入贯彻习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神,认真落实国务院安委会部署要求,分析研判全省消防安全形势,安排部署岁末年初消防安全和安全生产工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省长、省安委会主任罗东川出席会议并讲话。

会议指出,安全生产重如泰山,事关人民群众生命财产安全。岁末年初是火灾和事故易发高发期,各地各部门必须深刻认识当前消防安全和安全生产面临的严峻形势,坚持人民至上、生命至上,强化底线思维、极限思维,以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,毫不松懈抓好消防安全和安全生产各项工作,全力以赴防风险、除隐患、保安全。

会议强调,各地各部门要全面贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实省委议消会议工作要求,坚持关口前移、源头防控,举一反三全面排查各类风险隐患,扎实做好堵塞漏洞、防范化解等工作,严格落实安全生产责任和各项防范措施,坚决防范遏制重特大事故发生,为全省经济社会发展营造良好安全环境。要坚持突出重点、精准施策、齐抓共管、标本兼治,全面开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动,紧盯高层建筑、人员密集场所、“九小场所”、老旧小区等重点领域,深入排查整治突出隐患,全面筑牢消防安全防线。要扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,聚焦道路运输、工贸、危化品、建筑施工、矿山、城镇燃气、冬季旅游等领域和冬春重点时段,进一步提高源头治理、隐患排查、专项整治工作质效,细化举措抓好公共安全各项工作,全力守护社会安定、人民安宁。

张锦刚主持,程基伟出席。

西宁市党建引领“有诉必应 马上办”机制创新工作日报

11月30日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求763件次,网民留言31件(西宁12345微信公众号30件,市委网信办1件),直接办理369件,转交责任单位办理394件,回访233件。

热点问题:

1.消费维权54件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2.交通秩序35件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理支队核实处理。

3.噪音问题33件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。



西宁市安全隐患举报受理情况日报

11月30日,西宁市共收到安全隐患举报38件,其中12345政务服务便民热线接收举报28件、西宁市消防救援支队接收举报10件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报 (扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址

● 电话举报:

服务热线举报投诉电话: 0971-12345

安全生产举报投诉电话: 0971-8230155

消防安全举报投诉电话: 0971-6333599



市安全生产委员会会议召开

本报讯(记者 文月婷)12月1日,全省安全生产委员会专题会议结束后,西宁市随即召开市安全生产委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神,认真落实国务院和省安委会部署要求,分析研判全市安全生产和消防安全形势,安排部署重点工作。市长、市安委会主任石建平出席并讲话,副市长、市安委会副主任吉辉主持。

省财政厅出台省直部门三项通用项目支出标准

本报讯(记者 李静)记者从省财政厅获悉,为深入贯彻落实党政机关习惯“过紧日子”要求,降低行政支出成本,省财政厅制定出台了省直部门办公用房电梯维护费、大宗印刷、公共证件制作三项通用项目支出标准,明确了项目的支出上限,在持续完善预算支出标准体系建设、深入推进零基预算改革的同时,进一步拧紧省直部门党政机关带头过“紧日子”的制度螺栓,实现财政资金使用效益最大化。

在标准制定过程中,省财政厅通过政策梳理、数据分析、实地调研和多方论证等方式,从政策合规性、成本可控性、预算约束力等维度精准测算。各项支出标准均在

官的关键时期,各类不稳定因素交织叠加,要加大隐患排查整治力度,实施源头管理和系统治理,持续提升安全管理的科学性、针对性,以最严标准守底线,以最实举措保平安,严密防范各类风险隐患,坚决遏制重特大事故发生。

会议强调,要看问题、找根源,绷紧思想之弦,以“时时放心不下”的责任感、“如履薄冰”的危机感,切实把安全生产工作抓细抓实抓到位,坚决守护好人民群众的生命财产安全。

全。要实举措、快行动,聚焦安全生产重点,紧盯文旅、交通、商贸等重点领域和高层建筑、医院、学校等关键部位,扎实细致开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动,全面做好应急救援准备,守牢安全生产底线,坚决筑牢冬季火灾防控屏障。要强责任、动真格,织密安全防护网,压实属地管理、部门监管、企业主体责任,强化督导检查、闭环管理、考核问责机制,持续深化宣传引导,为全市经济社会高质量发展提供坚实安全保障。

10种模式解锁农村集体经济发展“新密码”

本报讯(记者 李静)近年来,我市把发展壮大村集体经济作为实施乡村振兴战略的有力抓手,立足资源禀赋、创新思路举措、完善制度机制,抓项目、强产业,持续深化村集体经济发展“10种模式”,解锁村集体经济发展的“新密码”。

通过政策赋能、资源盘活、产业融合的发展路径,西宁市实现了村集体经济从“输血”到“造血”、从“薄弱”到“壮大”的历史性转变。自2018年村集体经济“破零”工程启动后,市级层面成立了以市人民政府主要负责同志为组长,组织、财政、农业农村等17个部门为成员的全市村集体经济“破零”工程领导小组,统筹推进村集体经济工作。各县(区)均成立“破零”工程领导小组,全面建立“市州抓组织、县乡抓落实、村级抓实施”分级负责的工作机制。

印发《西宁市村集体经济“强村”工程实施方案》,对发展壮大村集体经济作出全面安排部署。各县区深入落实《西宁市“强

村”工程实施方案》,成立了县区级村集体经济项目指导组,54个乡镇成立村集体经济工作组,加大村集体实体经济项目储备。通过项目整合与资金撬动,累计实施村集体经济产业项目78个,争取乡村振兴衔接、东西部协作等各类资金3.21亿元,辐射带动550余个村。2019年至2025年,我市共确定467个村实施中央财政扶持壮大村集体经济项目。全面落实330个贫困村国家政策性电价补贴和基础电价资金,采取“政府投资、联村建站、量化到县、确权到村”的模式,投资5.3亿元,在三县(区)建成容量为75.4兆瓦的3个村级光伏扶贫电站,做到了贫困村光伏项目全覆盖,年发电量达1.05亿度,年村均收益22万元,极大地推进了贫困村集体经济发展。

同时,积极探索10种村集体经济发展模式,其中,437个村通过集体资产入股分红;64个村通过开发荒山荒坡发展种养殖增加收入;39个村通过土地流转实现规模

经营;88个村通过开办加工厂等发展集体经济,253个村通过兴办市场、商铺等发展物业经济,33个村通过盘活闲置资产租赁、发包产生收益,3个村通过提供家政、中介等服务创收。集体资产逐渐盘活,村集体的“造血”功能不断增强。村集体经济产业涉及种养殖、乡村旅游、农产品加工、家政服务、物业经济等多个产业。城北区盐庄村党支部通过出租商铺、建设停车场、打造“失地农民创业街”等方式,2024年集体经济收益突破380万元。依托农村集体“三资”监督管理平台,加强农村集体资产监督管理,对农村集体资产实现信息化、网络化实时监管。按照农村集体“三资”管理规范化行动、“村财乡管突击战”等要求,进一步规范村级建设项目、集体土地资源收益等管理。据统计,2024年全市有524个村集体按照股份、福利发放、代付费用等多种方式开展分红,农民群众的获得感、幸福感不断提升。

以“小切口”破解“大难题”

党的二十届四中全会明确提出“健全共建共治共享的社会治理体系”,为基层治理现代化锚定方向;“十五五”规划编制在即,民生改善成为群众最殷切的期盼。湟中区康川街道立足老旧小区集中的区域特点,以“小切口”破解“大难题”,将全会精神转化为一件件看得见、摸得着的民生成果,让治理效能实实在在体现在群众的获得感、幸福感与安全感中。

康川街道曾长期面临基础设施老化、“一老一小”服务供给不足、户外劳动者吃饭难、喝水难、休息难、如厕难等方面突出问题。为精准回应群众诉求,街道通过“居民议事会”常态化收集民意,把全会部署的各项任务转化为具体行动,同步公示推进进度,让街巷路灯升级、文化服务提质、零工驿站建设等民生事项逐项落地。“以前小区路灯坏得多,现在修好了,早上送孩子、老人出门锻炼都方便,道路修了、天然气通了,院子干干净净的,看着就舒心。”锦绣苑社区居民赵生录的感慨,道出了基础设施升级带来的真切变化。

民生改善既要补齐硬件短板,更要满足群众精神文化与发展需求。锦绣苑社区居民李秋梅和邻里组建了舞蹈队,在丰富业余生活的同时拉近了邻里距离。谈及对“十五五”的期盼,她满心憧憬:“希望能有固定跳舞的场地和配套设施,再有专业老师指导、多开展交流活动,让我们的生活更充实多彩。”而海欣苑社区居民狄占花,则从“康川就业共富之家”收获了实实在在的便利:“这里不仅帮我们打零工的人找工作、登记求职信息,还能免费喝水、充电、打印资料,盼着‘十五五’能有更多就业资源,找工作更方便。”

以人民为中心,是基层治理的核心要义。康川街道办事处工作人员常态化梳理民生事项清单,围绕“红石榴”步行街改造等项目反复研讨优化方案。“四中全会强调‘坚持以人民为中心的发展思想,提升基层治理现代化水平’,我们不搞‘大水漫灌’,

就盯着群众反映最强烈的小事、户外劳动者的急难愁盼发力。”街道党工委委员、办事处副主任李秀萍介绍,“十五五”时期,街道将持续聚焦“一老一小”服务、基础设施升级和户外劳动者权益保障,优化零工驿站服务、推进“一窗通办”提效,打造“学校+街道+家庭”协同育人链条,让街道既有“颜值”更有“温度”。

如今的康川街道,不仅基础设施焕然一新,更通过发动居民组建志愿服务队、举办邻里节等举措,引导居民从治理“旁观者”转变为“参与者”和“受益者”。

从一盏路灯的点亮到一个驿站的投用,从文化需求的响应到就业资源的对接,康川街道用“小切口”撬动“大治理”,既让党的二十届四中全会精神在基层落地生根,也为“十五五”规划民生篇章的书写筑牢基层根基,让民生福祉在精准施策中持续增进。

(记者 王琼 通讯员 俞惠珍)

四中全会精神在基层